Модуль 8. Поняття про геосервіси.

Поняття про геосервіси. Робота в геосервісах і телекомунікаційні проекти.
Геоінформаційні системи (географічна інформаційна система, ГІС) 
ГІС включають в себе можливості баз даних, графічних редакторів і аналітичних засобів і застосовуються в картографії, геології, метеорології, землеустрої, екології, муніципальному управлінні, транспорті, економіці, обороні. 
Як використовувати в педагогічній практиці 
1. Як джерело карт і зображень місцевості при вивченні географії, історії, краєзнавства, іноземних мов 
2. Як платформа для вирішення дослідницьких завдань з різних предметів, пов'язаних з обчисленнями відстаней, підбором найкоротшого шляху, порівнянням особливостей різних місцевостей і т.п. 
3. Як платформа для креативної діяльності з моделювання нового вигляду місцевостей з нанесенням власних зображень будинків, ландшафтних об'єктів. 
4. Як платформу для проведення мережевих проектів (вебквестів), пов'язаних із вгадуванням і пошуком різних географічних пунктів Землі 
Адреси сайтів
http://maps.google.com - (гугл мэпс) Карти гугл

http://wikimapia.org - (викимапия) Карти гугл + ВікіВікі
http://earth.google.com - (гугл ерс) Об’ємна модель Землі гугл

http://panoramio.ru – фотосервис з  можливістю приєднання до цифрових карт.
Детальніше про соціальні Геосервіс 
Найбільш відомі і поширені географічні сервіси надаються групою google. 
Google Maps (Гугл Мепс) - збірна назва для додатків, побудованих на основі безкоштовного картографічного сервісу та технології, що надаються компанією Google за адресою http://maps.google.com. 
Сервіс представляє собою карту і супутникові знімки всього світу (а також Місяця і Марса). З сервісом інтегрований бізнес-довідник і карта автомобільних доріг, з пошуком маршрутів, що охоплює США, Канаду, Японію, Гонконг, Китай, Великобританію, Ірландію (тільки центри міст) і деякі райони Європи. 
Ще один популярний Геосервіс WikiMapia - проект, який об'єднує інформацію Google Maps з технологією ВікіВікі. Заснований Олександром Корякін і Євгеном Савельєвим 24 травня 2006. Метою його є опис всієї Землі. 
Переглядаючи карту WikiMapia, користувач бачить об'єкти, обмежені рамками, і може отримати текстовий опис для кожного. Редагування текстів і виділення нових ділянок карти доступно будь-якому відвідувачу сайту. Об'єкти також позначаються тегами, в режимі пошуку з'являються лише ті з них, в описі яких присутній даний тег. Шар позначок Wikimapia можна підключити до програми Google Earth. 
Додаток Google Earth - окрема програма, яку можна безкоштовно завантажити з сайту http://earth.google.com  і використовувати тривимірну модель Земної кулі на локальному комп'ютері. За умови постійного підключення комп'ютера до Інтернету програма надає більше можливостей для роботи з моделлю.
Як і Google Maps, програма Google Earth дозволяє переглядати знімки земної поверхні, збільшувати і зменшувати масштаб і будувати маршрути пересування.Її перевагою є тривимірне відображення земної поверхні (з урахуванням рельєфу), можливість спостереження під довільним кутом (а не тільки прямовисно зверху), поступове уточнення зображення під час завантаження більш детальних фотознімків (немає необхідності чекати перед «білими плямами», як в Google Maps) , можливість плавної зміни масштабу (а не просто вибору з декількох наперед визначених значень). 
Одним з найбільш простих сайтів, з якого можна починати перше знайомство з Геосервіс, є комбінований сервіс Панорама (http://panoramio.ru). Він поєднує можливість зберігання фотографій і прив'язки їх до певної точці місцевості, а також можливість здійснювати пошук географічних об'єктів з використанням сервісу Гугл Мепс. 
Географічні сервіси
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   Карти Google http://maps.google.com/maps
Карти (Google Maps  це веб-сервіс, що дозволяє за допомогою звичайного браузера шукати і переглядати карти земної поверхні. При цьому пропонується вибрати одну з трьох можливих картографічних основ (карта, супутник,ландшафт).
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Цей сервіс дозволяє створювати власні карти у вигляді шару міток полігонів і кривих, що відображаються над однією з обраних основ. Вибрати засоби  можна в лівій верхній частині карти - див. наступний малюнок:
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При додаванні на карту мітки програма пропонує дати назву мітки і описати точку, до якої це місце належить.
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Спеціальні інструменти допомагають вимірювати відстань і планувати маршрут поїздки або походу.
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Google Maps дозволяє організувати спільну роботу декількох віддалених один від одного авторів над однією картою. Додавання співавторів до карти відбувається точно так само як додавання співавторів до редагованому документу Google. 
Google Maps дозволяє опублікувати карту.  Зображення карти в полі якого можна змінювати масштаб і пересуватися.  Кожна карта отримує свою унікальну інтернет-адресу і може бути вбудована в інтернет сторінку як геовіджет  За допомогою цього сервісу ми можемо ділитися своїми подорожами з усім світом, планувати подорожі, вимірювати відстані. 
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  Планета Земля Google  додаток, що працює в якості браузера для перегляду різної інформації про нашу планету. Принцип його дії побудований на використанні фотографій з супутника. З його допомогою можна отримати зображення будь-якого місця на планеті, а також переглянути його під різними кутами нахилами і масштабами збільшення. Карта, яку ви створили в додатку Google Maps, може бути передана в додаток Google планета Земля 
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За допомогою школярі можуть вивчати будь-який куточок Земної Кулі, вимірювати відстані, створювати власні віртуальні подорожі і обмінюватися ними зі своїми  однолітками. Наприклад, до карти ми можемо додавати мітки і система самостійно додасть GPS координати точки, на яку ми вказуємо.
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Ви також можете створювати та завантажувати інформаційні рівні і переглядати їх у географічному контексті. 
За допомогою Google Earth учні можуть: 
• Вивчати фізичні та політичні карти 
• Навчатися використання карт і навігації 
• Візуально вивчати історичні, новинні дані та результати опитувань. 
• Створювати анотації до конкретних місць на карті і ділитися ними з іншими 
• Завантажувати інформацію географічного характеру, створену іншими людьми 
Якщо ми на панелі інструментів клацнемо по зображенню планети, то ми можемо перейти з перегляду зображення Землі до перегляду зображення неба http://www.google.com/sky/.  При активації перегляду неба відображається область, яку видно з поточного місця розташування на поверхні Землі. Призначено  для вивчення зоряного неба, спостереження сузір'їв, далеких галактик і туманностей, отримання інформації про рух планет, життєвих циклах зірок (http://earth.google.com/sky/skyedu.html ). Навчальний відео про сервіс - http://ru.youtube.com/watch?v=gX9MeF2Au9   
Самостійна робота.
Розгляньте приклади використання навчальних карт Google 
· Карта путешествий по ночному Петербургу 
· Прогулка по Нижнему Новгороду 
· Нижегородский Педагогический Университет 
Продумайте, де в навчальній роботі ви зможете використовувати Геосервіси.  Свої пропозиції опублікуйте в блозі. Обговоріть із колегами по навчанню.
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